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politikai érdeklődés főtárgya: 
Churchill, Roosevelt és Sztalin 

talalkozója Magatól értetodó, 

a találkozo szinhelyét egyelőre ti 

okban igyekszenek tartani. hiz idő sze- 

t nincs még biztos támpont arra, 

Hogy a találkozó létrejött volna, 
ban, hogy mértekadó szövetséges 

ök küszöbonállónak mondják a ná- 
om kormánytő találkozóját. 

UNRRA európai képviselői - egy 

perni jelentés szerint – annak a meg- 

őződésüknek adtak kitejezést, hogy 

urchill, Roosevelt és Sztalin találko- 
án a katonai tárgyalások során szó- 

kerül a fegyverszüneti feltételek 

rdése is. Hangsulyozzák, hogy meg- 

elő intézkedéseket kellenne tenni min- 
n zürzavar megelőzésére, arra az 
etre, ha a háboru hirtelen véget érne. 

Ugyanezek a körök nagy fontosságot 
ajdonitanak a Vatikán részéről ismét 
gélénkült diplomáciai tevékenység- 
k, — folytatódik a svájeci jelentés. — 

Hivatkoznak arra is, hogy XII. Pinus 
pápa ez idő szerint nagyfontosságu ja- 

Slatokat tanulmányoz, melyeket a 
dviselő felek juttattak hozzá. 

Siegíried Horn, a német távirati 
da diplomáciai szerkesztője = mint 
Rador egyik legujabb berlini jelen- 
se közli — rámutat arra, hogy a né- 

met birodalmi főváros ellen intézett légi- 
támadásokkal párhuzamosan az ango- 
lok propaganda-hadjáratot inditottak, 
abból a célból, hogy elfogadtassák felfo- 
gásukat, mely szerint a hémet nép ellen- 

ása határára érkezett és kész lenne a 
egadásra. A DNB. diplomáciai szer- 

: sztője megemliti, hogy azoknak a né- 
met személyiségeknek külföldi utazá- 
ait is, amelyek semmiféle kapcsolatban 

ncsenek a birodalom politikájával, an- 
1 részről béketárgyalások előkészité- 

beként jellemzik, nem is szólva arról, a 
önleges szerepről, melyet a Vatikán- 
akarnak ismét tulajdonitani. 

A német távirati iroda diplomáciai 
erkesztője visszautasitja ezt a propa- 
andát, hivatkozik Göbbels propagan- 
aminiszternek a Reich hasábjain meg- 

jelent legutóbbi cikkére, majd megálla- 

On. Biblioteca Ulniversitátii din Cluj 

zák a három nagyhatalom hadmüveletei- 

pitja, hogy a „demokrácia álarca" Né- 
etország ellenségeinél kölcsönösen 
sak arra szolgál, hogy „egymást minél 
bban rászedjék", s hogy ,„megtévesz- 
zék azokat, akik a kegyetlen valóság 

51 álmokba menekülnek." 

Churchill-Roosevelt-Sztalin 

Lisszabonban tegnap egy londoni tu- 
ósitás nyomán az a hir terjedt el, hogy 

Churchill, Roosevelt és Sztalin szomba- 
m on ismeretlen helyen találkoztak. A hir 

még megerősitésre szorul. 

e Az amerikai United Press hir- 
- gynökség a három kormányfő találko- 

ójának előkészületeivel foglalkozva a 
következőket közölte: 

— Vashingtoni jólértesült körökben 
kijelentik, hogy Churchill és Roosevelt 
vid időn belül ujabb tanácskozásra ül 
sze és valószinil, hogy a megbeszélé- 

eken Sztalin is részt vesz. Amennyiben 
Sztalin még mindig nem hagyhatná el 
Oroszországot, akkor a brit miniszterel- 

sült Allamok elnöke nem 
nácskozásaikat a Sztatn- 

igen jól 

hogy a tek 

Sibiu 

Mahiare din R o nva ni a A Romániai 

A pápa nagyfontossásu 
javaslatokat tanulmányoz, amelyeket a hadvselők 

Göbbels a bombatámadások megiorlásárak előkészitéséről 

beszélt a HiHler-iljak ayülésém 

Rendkívűl heves harcok dulnak a Kremencsugtól délre fekvő orosz betőrési 

körzetben - A németek egyes helyeken ellentámadásba mentek át 

lsszabon : Megerősitésre szorul a hir, hogy cnurchili és Roosevelt 

szombaton találkozott Sztatinnai 

gatról és keletről való egyidejü elözön- 
lését. Szó van arról, hogy Marshall tá- 
bornok veszi át a főparancsnokságot az 
uj arcovonalon. 

— Világos — folytatja az amerikai 
hirforrás - hogy Sztalinnak az értekez- 
leten való részvétele igen kivánatos vol- 

na, mert — mint Washingtonban nyoma- 
tékosan hangsulyozzák — a legnagyobb 

fontosságu katonai megállapodásokról 
van szó, amelyek e háboru során egy- 
általában felmerüllek. Ezért feltétele- 
zik, hogy az értekezleten nem csupán a 
három vezető államférfiu vesz részt, ha- 
nem Oroszország, Nagy-Britannia és az 

Egyesült Allamok hadseregének és légi 
haderejének valamennyi vezetője 1s. 
Szakértői megfigyelő körökben ugy vé- 
lik, hogy a tanácskozásokat mindaddig 
nem is fejezik be, amig ki nem dolgoz- 

nek minden részletét és meg nem álla- 
pitják a hadmüveletek megkezdésének 
napját, sőt óráját. Amerikai katonai 
megfigyelő körök lehetségesnek tartják, 

hogy a nyugateurópai hadmüveletek 
megkezdésével egyidejüleg az orosz had- 
sereg nagyar ányu támadást inditana, 
amelynek során Sztalin bevetné rendel- 
kezésre álló tartalékainak legnagyobb 
részét, hogy keleten lekösse a német 
haderőt. 

Moszhkon és a töderációk 

szempentbol késég- 
telenül legérde késebb 3e e az a sajto- 

vita volt, mely az Iz j a cimü orcsz 

lapuok a európai rsro vetmézek tervével 

A nmlt héi pehakai 

s LEJ 
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Magyar 

juttattak hozzá 

szembehelyezkedő cikke nyomán keletkezett. 

Az Uveszüja - mely a Pravdavai együtt 

tebbé-kevésebe a inoszkvai kormany szócsö- 

vének tekinhete - ,A lis európai allamok 

föderációjának nerdésehez' cimmel állást 

foglalt több angol megnyilatkozással szem- 

ben, amelgyek, mint szovjet lap irja, a 

moszkvaj értekezletet , a maguk moódján ma- 

a 

gyarázzak". A moszkval lap ezzel kapcsolat- 

ban id az coneomisi cimu angol 

rint a Szov- 

kezleten teljesen 

a alattal, 

eurápai államok a háboru után szövetsége- 

ket létesítsenek és ebből arra lehel követ- 

keztetni, h a Szovjot helyeselné egy 

vdumai konfödeoráció" megterenítését is. Ez- 

el kapcsolatban az (zvesztjja a többi között 

ezelk tirja: 

Az angol hirmagyarázóknal nyilván a 

kivánság a gondolat atyja Az Ausztriávól 

szólió nyilatkozatnak semmi köze a kis euró- 

pai ánamok foderációjával szemben elfoglalt 

szovjet állásponthez. A háboru befejezése 

után határozatlan viszonyok áljanak be és a 

kis államokra nyilván nyomást gyakorolnak 

majd, hogy egyik vagy másik csoportba be- 

lépjenek. A moszkvai éttekezlet veégén a 

szovjet tárgyaló kuldöttség világosan az 

ilyen államszövetségek alakitása ellen fog- 

z 

gazdasá 

elun 

hogy a his 

lalt állást, — hangoztatja az Izvesztija. 

Befejezésül az orosz lag – mint az NST. 

jelentéséből értesülüunk annak a nézeté- 

nek ad kifejezést, hogy Londonban kevés jó- 

akarat mutatkozik a maszk vai értekezlet ha- 

tározatai szerint való együttmüködésre és 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 33. 

(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 

Dr. VUCHETICH 
ENDRE 

és Dr. VÁRNAY 
ELEMÉR 

Népközösség lapi a 

mény uralkcodiz hogy a háboru után a 

Szovjetunié ellen bizenyos „egészségügyi 

határt" kell teremteni. 

London válasza 

Az Izvesztija cikkere a Downing Street a 

Reuter hirügynökség utján telhivatalos 

allásfoglalást adott ki, amelyben — a sem- 

legesek nagy meglepetésére- megállapitja, 

hogy az curopai allamszövetseégek gondola- 

ta, a moszkvai határozatok értelmében, el- 

vesztette létjogosultságát. A félhivatalos 

angol allásfoglalás — az NST. jelentése sze- 

rint — a következőket mondja. 

Nincs ok a kételkedésre abban. hogy 

összhang áll fenn a brit, az amerikai és a 

szovjet kormány között ebben a kérdésben, 

amely nyilván egyik sarkalatos alapelve a 

közös politikának A cseh-lengyel szövetség 

ferve összeonlott. A Keleti-tengertői a Föld- 

közi-tengerig terjedő államtömb nem egyeh 

utópiánál, amelyről szükségtelen komolyan 

vitatkozni. Balkán-szövetség létrejöttének 

nem lenne semmiféle közös alapja. Skandi- 

náv államszövetség,. amely Finnországot 19 

magában foglalná, a Szovjet ellenzeésébe üt. 

közne. Az Izvesztija hivatalosan és részlete 

sen ismertette a Kreml álláspontját, amely 

szerint Mcszkva a Szovjetunió ellen irányuló 

szövetségnek tekintene minden európai ál- 

lJamtömbot, amely Németország teljes le 

fegyverzése után létrejönne 

Amerikai vélemény 

A Reuter eme állásfoglalasával összhang 

pan állónak látszik a Times washingtoni 

tudósitójának jelentése, mely szerint ottani 

z angol fővarosban még mindig az a véle- politikai körokben Hull külügyminiszter 
kongresszusi beszámolója után szintén az a 

e. Milhai király ielemlélébem 

llnnepélyesen megnyn 

Bucuresti 
tanévének ünnepélyes megnyitasa — 
mint a Rador jelenti Öfelsege 
I. Mihai király jelenlétében folyt le. Az 

ünnepség az egyetem jogi karának nagy- 
termében ment végbe, ahová az uralko- 

dó Constantinescu tábornok, a királyi 
udvartartás főnöke, Ullea Octav királyi 
szertartásmester, valamint a királyi 
szárnysegédek kiséretében érkezett 
meg. Őfelségét az egyetemen Petrovici 
Ton nemzetművelési miniszter, Marcu 
Alsxandru propagandamiiszter, Hulu- 
bei Horia egyetemi rektor és Davidescu 

rendkivüli követ és meghatalmazott mi- 
niszter, a külügyminisztériam vezértit- 
kára, mint Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök képviselője üdvözölte. 

riör buecuresti török és Paul Morand 
ncia követ továbbá Alfonsc del val y 

Alzola spanvol és Manuel Farajote Ro- 
eete portugál Tevvivő valam Stel- 

uj tanéve 
A bucuresti egyetem 

A diplomáciai kar részéről Suphi Tan- I 

1 a bucuresti egyetem 

zer Gerhardt német követségi tanácsos 
jelent meg. 
Az üdvözlés után az uralkodó helyet 

foglalt az emelvényen, majd Hulubet 

rektor felolvasta Antonescu Iom tábor- 

nagy-államvezetőnek az egyetemi év- 

nyítás alkalmával hozzá intézett táv- 
iratat és Antonescu Mihai helyettes mi- 

niszterelnöknek ugyamebből az alka- 

lomból irott levelét. 
A zenekar Wagner: A nörnberg mes- 

terdalnokok cimü dalmüvéből a megnyi- 
tót játszotta, majd a diszdoktori okleve- 
lek átnyujtása következett. Öfelsége 
T. Mihai király egy-egy francia, török 
és spanyol tudós számára adta át a 
diszdoktori eklevelet az illető á államok 
dirplomáciai képviselőinek 
PFetrovici Ton nemzetmüűvelési minisz- 

ter beszéde után az uralkodó az egye- 
tem 1943-44. tanévét megnyitottnak 

benyomás alakult ki, hogy az amerikai kor 

mány elejtette az európai államtömbök ter 

vét. Londonban azcnoan hangsulyozzák 

hogy az európai allamok kereskedelmi é 

pénzügyi jellegűü kölcsönös megállapodásai 

ra természetesen nem vonatkoznak a moszk 

vai tiltó határozatok" — ja a a Ti i mé e s. 

Ankara 

A török főváros politikai köreibe 
mély benyomást keltett az Izvesztij 
cikke s az azt követő angolszász állá 
foglalás. Ankarát különösen balkáni 

szonylatban érdekli a 
gekkel szembehelyezked 
tartás. Nem titkolják, oy 

ki, amsela az ünnepség vé 
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mi lesz holnap 
A háboru után! ujjárendezes kérdesével 

kapcsolatban a szociális kérdések megolda- 
sa érdekli legjobban a világ közvéleményét. 
Az emberek ugyanis a báborus nélkülözése- 
ket ugy fogják fel, mnt egy kényszerüsé- 
get, amely szükséges a gazdasági és társa- 
dalmi viszonyoknak obb felépítése géljábol. 
Egyrk ilven prebléma, a háboru utáni idők- 
re vonatkozóan a munkanélküliség kérdése. 
Mert feltételezik, nogy a haboru befejeződé- 
se után, amikor a fegyverkezési ipar mes- 
terséges felduzzasztása megszünik s ami- 
kor a katanak leszerelve ismét munka- 

helyükre akarnak áliani majd megszünik a 
jelenlegi munkaerőhiány s esetleg ismet 
számitani lehet tömeges munkanélküliségre. 

A kérdés természetesen nera csupán a had- 
viselő hatalmak tálorában foglalkoztatja a 
közvéleményt, hanem a semleges államok- 
ban is A svájci sajtóban például egész vi- 
ták szoktak kifejlődni a körül a probléma 
körül, vajjon a munkanelküliség megszünte- 
ése egyrészt fontos-e, másrész pedig, 
amennyiban fontosnak tekinthető. eltünte- 
Hése milyen uton lenne a legkönnyebb. A vi- 
taikozók általában megegyeznek abban, 
szerte az egész világon hogy a nmunkazel- 
küliség kérdését a háboru előtti gazdasági 
viszonyoknak egyszerű visszaállitása nem 
oldaná meg 

Legutóbb az egyik svájeci lap a szocia- 
dista Volksrecht, intézett heves kirohanást 
a munkanélküliség megoldásának kérdésé- 
ben az ismert svajci gazdaság-szociológus, 
Wiihelm Rönke ellen. Röpke ugyanis azt 
a nézetet vallja, hogy a háboru utáni gaz- 
vasági éle.ben vissza kell térni a legtelje- 
gebb liberalizmus hagyományaihoz Az em- 
litett svájci lap tamadja a svájci profesz- 
szornak a munkanélkürséggel! kapcsolatos 
egyes kijelentéseit, amelyekből arra lehet 
következtetni hogy Eöpke szerint a mun- 
kanélküliség kérdése ugysem megoldhat ó, 
mert munkanélküliség mimdig lesz A svájci 
szocialista Jap – e vitatkozásban ismét 
papvilágra kerülnek azok az cllentétek 
amelyek minden crszágban az ugynevezeit 
konzervativeket és a radikálisokat a háboru 
utáni ujjárendezés kérdéseiben elválaszt- 
ják ezt a belenyugvást a le. el- 

esetre dsmét felhivja a figyelmet arra az 
éles harera, amely az egyes országokon be- 
aül is elkülönitj egymástól a tarsadalmi és 
gazdasági kérdésekben azokat akik külön- 
ben külpoliikat nézeteikhen egyetértenek. 
A sválci lap a gazdazagi hberalizmus táma- 
dásában leszegezi, y a „gazdasagi egyen- 
lőség" ugyanolyan követelmény, mint ami- 
ivennek Araole France a törvény előtti 
egyemlőséget nevezt, hogy :vonlillik ez az 
elv egyformán megtiltja mind a gazdag- 
rak, miad pedig a szegénynek, hogy kenye- 
ret lonjon és hogy a hid alatt aludjon. 
Mindazok különben, akik a gazdasági és 

fársadalmi viszonyok átalakitasa mellett 
foglalnak állást, hivatkoznak egyrészt a 
német szociális reformmok által megvent 
ányra. másrészt Rcosoveltnek és álapá- 
ban angolszász vezető emélyiseégeknek ki- 
jelentéseire, amelyekből szintén Kideril, 
hogy a háboru előtt, gazda sági és tarsadal- 
mi viszonyok teljes vissza sára még eze- 
ken az angolszász hivatajos helyeken sem 
gondolnak amelyek redigs tudvalevjen ugy- 
nevezett balaldati radikalzmussal igen kbe- 
vésse vádolhatok (B. E.) 

sa alkalmából 

(Folytatás az 1. cldalról) 

összefogjanak egymással. 
A kis népek helyzetét a moszkvai nyi- 

latkozatok tükrében meglehetősen boru- 
látóan itélik meg Ankarában, utalnak 
azonban arra, hogy mint eddig, ezután 
is jöhetnek oly fejlemények, melyek 
állásfoglalásuk revideálására késztethe- 
tik a szövetségeseket, főleg a nyugati 
hatalmakat. 

Sováici hanc 

A Gazette de Lausanne ci- 
mü svájei lap az Izvesztija cikke ellené- 

re és Hull amerikai külügyminiszter 
nyilatkozata elhangzása után is re- 
ményt lát a kis államok számára, 
— Ma még nem lehet megmondani – 

irja a Gazette de Lau sanne 
hogy melyik irányzat érvényesül és mi 
lesz a kis államok jövendője. Európa 
mindig szembeszállt mindenféle egyesi- 
tési kisérlettel. Az igazi európai hagyo- 
mányok értelmében valamely állam fö- 
lénye nem földrajzi méreteitől függ, sem 

pBedig lakosságának számától, — han- 
goztatja a svájeci lap. 

(—r.) 

A politikai arcvonal 

Lisszabon. (Tp.) Londonból vasár- 
nap az a hir érkezett Lisszabonba hogy 
Roosevelt, Churchill és Sztalin szombaton 
ismeretlen helyen találkoztak. Hozzáteszi 
azonban a hir forrása, hogy ezt az értesü- 
lést más forrásból még nem erősitették meg. 
EASLER NACHRICHTEN: ANGLIANAK 
NAGY ÉRDEKE FiözőDNÉK A KIS 
ALLAMOK SZöVETSEGEHEZ 

Basel. (Tp.). A Basl er Nachrich- 
ten cimü svájci lap a három szövetséges 
ragyhatalom kormányférfiainak küszöbön 
álló találkozójával Fabcsolatban a követke- 
zőket irja: 
Minél messzebbre kerülünk időben a 

moszkvai értekezlet oly hangzatosan csengő 
záróközleményétel, annál világosabb jelei 
mutatkoznak annak, hogy az értekezlet ho- 
zott ugyan fontos megegyezeéseket, de áthi- 
dalhatatlan ellentéteket is hagyott hátra. 

nagyhatalmak azon a táren. ahol sürgős 
szükség volt z megállapodásra és ez első 
sorban katonai felndatokra vonatkozott, ott 
meg tudtak egyezni, ezzel szomben a politi- 
kai téren megoldatlan kérdásek maradtak 
és pedig részint azért, mert ézek egy része 
nem volt sürgős, részben pedig azért mert a 
velük kapcsolatos érdekellentétek tulságo- 
san mélyrehatóak veoltak. Különös ellenté- 
tek állanak fenn Anelia és a Szovietunió 
között az európa; föderációk vagy blokkok 
alakitásának kérdésében. Ha politikai vagy 
gazdasági szempontból ilven föderációk 
vagy blokkok alakulnának akán a Skandi- 
náv-félszigaten, a Dima-medencében, vagy a 
Balkán-övezetben, ezek a Szovjetre nézve 
veszélyes helyzetst jelentenérek most is és 
a jövőben is, viszont igaz az, hogy Angliá- 
nak kontinentális befolyása szempontjából 
nagy érdeke füződnék a kis és középállamok 
ilyen csoportosulásához. Ez egyé ként ki- 
tünik az Observer cimü angol lap meg- 
állapitásaiból is A lab ugyanis azt irja, 
hogy Oroszország és Benes között szövetsé- 
ges szerződés jött létre husz évre és ekkor 
kihirdették, hogy ennek nincson kizáróla- 
gossági jellege, harem a csa-lakozás lehető- 
sége nyitva áll más államok részére is. Ez 
nem egyéb blokk alakitásanál, de természe- 
tesen olyanról amely a Szovjet vednöksége 
alatt áll. Alig lehet elgendelni — irja a lap, hogy Anglia egy ilyen háboru utáni rend- 
szerbe ellenállás nélkül belenyugodnék. Be- 
nes moszkvai utja is azt bizonyitja, milyen 
gyorsan dolgozik a szovjet diplomácia olyan 
irányban, hogy a meszkvai értekezleten 
tisztázatlanul hagyott Nérdések tekinteté- 
ben a maga részére közben kedvező helyze- 
tet teremtsen és befajezett yeket állitson 
fel. Ennek a felismerése is amellett szól, 
hogy angolszász oldalról sürgetni kivánják 
a Roosevel:- Churchill—Sztalin falálkozót, 
mert mielőbb ki akarják tölteni a külügy- 
miniszterek moszkvai tárgyalásainak hiá- 
nyait, nehogy a Szovjetnek ebből előnye le- 
gyen. Ebben azonban kevés kilátás van az eredményre — fejezi be cikkét az Obser- ver — mert ha a Szevjet valamit október- 
ben nem engedett meg. ugy decemberben sem fogja azt megengdni. 

Göbbels: Éliel-nappnal 
dolgoznak a megtorlás 

előkészitésén 
Berlin. (Tp). Göbbels dr. né- met propagandaügyi miniszter a Hitler- ifjuság 1943-iki filmórájának megnyitá- 

az összegyült szülők és az 
FelFető a kiadób ivatalbon: Arud, s.r. Bratianu 2—. érettebb ifiusámnak a Earlin allan inté- 

ifjuság előt! nagy beszéde, mondott, Be- 

Altalános benyomás az, hogy a szövetséges 

Meg nem erősitett londoni értesülés szerint már 
megkezdődött a Churchill-Roosevelt-Sztalin találkozó 

zett két legutóbbi bombatámadás alkal- 
mával tanusitott bátor és önfeláldozó 
magatartásával. Az ellenség megsemmi- 
sitő terveivel szemben – mondotta töb- 
bek között Göbbels dr. - olyan 
nagy lelki erőt szegezünk szembe, ame- 
lyen az ellenség minden kisérlete, hogy 
a nemet mápet legyürje, meghiusul. Az 
egész német népel most csak egyetlen 
kivánság lelkesíti és pedig az, hogy a 
Themze melletieknek azt a sok szenve- 
dést, amelyet a német népnek okoztak, 
kamatos kamattal visszafizesse. Éjjel- 
nappal dolgozunk a megtorlás előkészi- 
tésén. Ha azután üt majd a bosszu órá- 
ja. London lakossága és az egész angol 
nép a maga szenvedéseit azoknak a go- 
nosztevőknek köszönheti majd, akiknek 
agyában német városok, templomok és 

Jelemtéseimk a hareterekről 

k 

pótolhatatlan műemlékek bombáz 
nak sátáni gondolata megfogant. A 
mokból pedig egy uj Németország 
feltamadni, mely szebb és nagyobb le 
mint valaha. Arra az igazi angol-ame 
kai harcmodorra, amelyet az a rei 
táplál, hogy könnyü nem katonai 
zelmet arasson, a német nép csak 
az egy szóval válaszol: „Sohal". 
A háromezer főnyi hallgatóság G 

beis dr. beszédét nagy lelkesedé 
fogadta, majd a Horst Wesseli-dal 
kelte. A miniszter után Axman 
rodalmi ifjusági vezető beszélt. 

Karácsonykor szózatot 
a világhoz a pápa 

Vatikán város. (Tp.). XII. Pius pá, 
— mint illetékes vatikáni körökből közl 
a Szentestén a szokott ünnepi kihallgat 
fogadja a biborosi kollégium tagjait é 
alkalommal nagyobb beszédben válas 
szerencsekivánatokra. A pápa ugyanazon a 
napon délelétt karácsonyi üzenetet ki d a 
világ népeihez a vatikáni rádió utján. 

EGYELŐőRE 
ÉSZAK-AFRIKÁBAN MüKöDIK 

A SZöVETSÉGESEK OLASZORSZAG 
TANACSADÓ BIZOTTSAÁGA 

Algir. (Tp.). A szövetségesek ol 
országi tanácsadó tizottsága a közeli 
pokban ül össze, A bizottságban Ang! 
Mac Millan. Amerikát Murphy Szov 
oroszországot Visinszkij, a francia felsza 
ditási bizottságot pediz Massigli fogja k 
viselni, A bizottság egyelőra Észak-Afri 
ban müködik később azonban Olaszorsz 
ba teszi át székhelyét A bizottság elnö 
még nem nevezték ki. valószinü azonban 
hogy az egyes államok megbizottai felváltv. 

intés 

fognak elnökölni. 

Dél-Itáltában ellentámadással visszavetették a Sangro völgyének északnyugati részén behatolt angol erőket 
Berlin. (DNE). A német vezéri fő- 

hadiszállas jelenti: 
A keleti haretéren a perekopi föld- 

szorosnál meghiusult a szovjet csapa- 
toknak több, erős tüzérségi támogatas- 
sal inditott támadása. 
A nikopoli hidfőnél és a nagy Dnye- 

per-kanyarban a szövjet csapatok a 
harcok eddigi sulypontjam nagy erők- 
kel ujból támadtak, de csak néhány he- 
lyi jelentőségü bebőrést sikerült elér- 
niök, amelyeket elreteszeltek. A harcok 
közben 107 szovjet páncélos; elpusztot- 
tak, Rendkivül hevesek voltak a harcok 
a Kremencsugtól délre levő betörési 
körzetben. Ict a német csapatok több 
szovjet lövészhadosztály támadásait 
visszaverték és egyes helyeken ellentá- 
madásba mentek át. Cserkasszi, Kiev és 
Korosten harci szakaszán szintén elke- 
seredett harcok folynak. E közben 
Kievtől nyugabra egy német támadó vál- 
lalkozás eredményes volt. November 27- 
én és 28 án a keleti arcvenal déli szaka- 
szán összesen 72 szoviet repülőgépet 
lőttek le. 6 német renülőgén elveszett. 

gatra a Szovjet helyi timadásait rés 
ben közelharcokban elháritották, N. 
veltől délnyugatra pedig a német csapa- 
tok támadásai a sulyos időjárási és 
rebviszonyok, valamint az ellenség s 
vős ellemállása ellenére is tovább hely 
sikereket hoztak. 
A délolaszországi arcvonalon, a kele 

szakaszon az angolszászok nagy erőkkel 
igyekeznek a Sangro-völgy északnyu- 
gati szélén levő német állások felé kö- : 
zeliteni. Az előző napon betört angol 
harei csoportokat ellentámadással is- 
mét kivetették és közben az ellenség su- 
Ivos veszteségeket szenvedett. A német 
csapatok foglyokat ejtettek. 
EMenséges zavaró repülőgépek az el- eal 

mult éitszaka nyugat-németországi te- k 
rület fölé repültek. 
Néhány német repülőgép november 

28-re virradó éjjel Angla délnyugati 
részén egyes célnontok ellen zavaró tá- 
madásokat intézett. 

SULYOSAN MEGRONGÁLÓDOTT 
GOETHE SZÜLőHAZA Gomel egész harci körzetében ismét sulvos harcok lángoltak fel. A mocsaras talaj és a támadó Szovjet csapatok erős nyomása nagy harci teliesitményt kö- vetelt a námet csaraboktól amelvek szi- vős ellomátllás ntán ismótelten ellentáma- 

Tásokat kezdtek. Szmolenszktől délnyu- 

1 

Berlin. (DNE) A Majna-Frank- 
furt ellen csütörtökön intézett angol- 
szász légi táraadás alkalmával a már 
jelentett mükincseken kivül a bombák 
eltalálták Goethe szülőházát is. A ház, 
sulyos rongálásokat szenvedett. 

Keguiabo 

Amszterdam. 

zérkari főnöki tisztséget. 

japán tengerészeti légierő zovember 26-án 
szász hadihajókat támadott meg és két nagy 
Másnap a japan repülők ugyanazon a 

szédében kimeritően foglalkozott az volt. Ugyanakkor ejsüllyesztettek 
Ezekhen iáharanl- 

Marshall ráhornok álveszi az inváziós haderők főrarancsmokságár 
(Tp). A News Chr oniecle cimü shingtoni értesülése szerin Marshall tá borne, az amerikai nöke, külföldre utazik és átveszi az euró pai szárazföld ellen bornok, az amerikai haderő vezérkari fő- Parancsnokságát. Azt hiszik, ho, senhower tábornok legközelebb már Wa shingtenba utazik, hogy átvegye a ve- 

Négy angolszász repülőgép anyahajót stillyesztett : el a japán légierő 
Tokió. (Domej). A japán császári főbadiszállás legujabb jelentése szerint 

este a Gilbert-szigetektől 

helyen ujabb sikeres rámadást hajtottak végr további két repülőgép-berdozó hajót süllyesztettek 
1 két cirká ót, egy másik ci 

lendoni lap wa 
haderő vezérkari fő- 
irányuló főtámadás- 

gy Ei- 

nyugatra angol- 
repülőgép-hordozé hajót elsüllyesztett. 

el, ezek ki 



A költészet leheletfinom szinei 
párosulnak az életábrázolás 

mesterien hü és biztos vona- 
laival 

Harsányi Zsolt meghalt 
A magyar irodalomnak rendkivül su- 
lyos és drámaian váratlan veszteség 

an. A mai irodalmi világ egyik legter- 
mékenyebb és egyben legtehetségesebb 

tagja, Harsányi Zsolt, hétfőn délelőtt 
agyvérzés következtében Budapesten 56 
eves korában meghalt. Az irói képessé- 

zi, regényei 
ugynevezett életrajzi 

geinek teljeben álló irodalmi és szinház- 
vezeftési szaktekintély a magyar irásmü- 
észet minden terén értékeset, 

sokoldalu egyéb irodalmi munká 

kekkel 

tagja a Kislaludy-Tár- 

dMisztagja a Madách-Társaságnak és a 
Gárdonyi-Társaságnak. 

modern francia szindarab-forditásai és 
opoperaszövegei is méltán sorakoznak 

Harsányi Zsolt a szepesmegyei Ko- 

nevezetesebbek „A vén gazember és 

Ecce Homo (Munkácsy), Magyar Rap- 
szódia (Liszt Ferene) cimü 

szépet, 

laradandót és főleg eredetit alkotott. 
indarabjai, regényei, mütforditásai és 

atai a 
agyar irodalom kincseit jelentős érté- 

gazdagitották. Elnöke volt a 
magyar szinpadi szerzők egyesületé- 
ek, müvészeti igazgatója a budapesti 

ágnak és a Petőfi-rársasagnak, 

Költeményei, 

többi alkotasa mellé. 

rompán született és irodalmi pályáját 
kolozsvári egyetemi hallgató korában 
kezdte, mint szinházi kritikus és lap- 
szerkesztő. Később Budapesten számos 
apilap és folyóirat szerkesztését vállal- 
a, a szinpadon pedig főleg Mikszáth 
álmán-regények dramatizálásával ara- 
ott nagy sikert. Szindarabjai közül leg- 

A Noszty-fiu esete" cimü dramatizálá- 
közül kiemelkednek az 

regényei. Ezek: 
Az üstökös (Petőfi), Ember küzdj (Ma- 
dáeh), Szólalj, szólalj virrasztó (Zrinyi), 

zódia életrajzi re- 
gényei. 
Halála mélységes megdöbbenéssel teli 

részvétet és gyászt keltett mindenfelé, 
ahol Harsányi Zsoltot ismerték, mükö- 
dését értékeljék, irásait olvasták és 
élvezték. Temetése a magyar irodalom 
egyetemének impozáns részvéte közepet- 

- 

Ujabb heves főldreng 
Törőkországban 

Közel ezernyolcszáz ember esett áldoza- 
tául a sulyos elemi csapásnak 

es 

Isztanbul. CTp). A szombatra vir- 

Méricz Zs 

Aiud-Nagyenyed. November 21- 
én osztotta ki a bérmálás szentségét 
Márton Aron püspök az aiudi- 
nagyenyedi római katolikus iljuságnak 

nagy papi segédlettel. 

Az albaiuliai-gyulafehérvári főpász- 

tor személyének mindig különös a von- 

zóereje nemcsak hivei, hanem a más fe- 

lekezetüek között is, és igy zsufolásig 
telt meg a templom ezen a bérmáláson. 

A püspök kiséretében volt Kászonyi 

Alajos dr. pápai prelátus és Kovács 

Béla püspöki titkár. 

A püsnök 
- sSzent Erzsébet - mondotta a 

püspök — egész életét Istennek szen- 

telte. Lemondott a földi örömökről, a 

királyi koronáról, legkedvesebb bará- 

tai a koldusok, meg a szerencsétlenek 

voltak és saját élete veszélyeztetésé- 

vel akkor, amikor a járványok leg- 

jobban pusztitottak, ápolta, kötözget- 

fe a bélpoklosokat és szószerint értel- 

ILLANG 
cimni legszebb regémvébem 

lélekemelő volt. A bérmálkozó gyerme- 

icmnmomd 

ó 
Kapható a fecskés könyveket 

árusitó könyvkereskedésekben. 

Ára 109 lej. Megrendelésnél az 

árhoz postai költség járul. 

lárton föron püspök bérmautja Ziud-Nagyenyeden 
2sulotásig megtelt tempnfomban osztséta ki a bérmátás szentségéé a dőnásztaez 

„szeressük egymást, hogy a szereteten keresztül tudjunk segíteni egymáson 

A bérmálási szertartás ünnepélyes és 

kek előbb a bérmaszülőkkel közösen ál- 
doztak, majd az egyháztanács tagjai, a 

szülők és a többi hivek járultak feltü- 

nően nagy számmal az áldozáshoz. Az 
ünnepélyes szertartás végeztével a püs- 

pök felment a szószékre és beszédet 

mondott, Arpádházi Szent Erzsébetről, 

a templom védőszentjéről emlékezett 

meg, akinek az élete még ma is örök 

példaképpen él. 

beszéde 
szavait. 24 éves volt, amikor meghalt. 

700 éve már ennek s a kegyelet alig 

négy évvel a halála után már szentté 

avatta. 

— Még soha nem volt ugy reá szo- 

rulva a szeretetre az emberiség mint 

manapság, amikor a gyülölködés vér- 

özönnel önti el a földet s amikor a 

népek és egyesek elnyomása napiren- 

den van. Pedig testvérnek kellene te- 

mezte és alkalmazta az Evangélium kintse minden ember egymást s a 

szenvedést is mindenki a maga ny 

moruságavá kellene, hogy tegye, 

csak igy valósulhat meg a földi 

nyugalma és mulhat el a gyütöle 

sSzeressük egymást hogy a sz 

reteten keresztül tudjuk segiteni gy 

mást, szem előtt tartva egyházunk 

nemzetünk nagy szentjeimek követ 

Ezután kezdetét vette a bérmál 

szen ségének kiosztása, amely alatt 

Jöjj el Szentlélek Isten kezdetü ének 

adta elő az énekkar. Ennek a bet 

zése után a püspök megáldotta a bé 

bérmálókat. 
A szentmise alatt az ifjuság dalka 

énekelt, amelyet Aczél Ferenc 

kántortanitó tanitott be nagy gondda 

és hozzáértéssel. Ki kell emelni 

Ménessy Miklós énekét, akinek 

mert, kellemes baritonját az Ave 

Máriában volt alkalma a hiveknek hal 

lani, amit kifogástalanul és szépen adott 

elő. 

A hivek áhitatos lélekkel vittek haz 

szeretett püspökük áldását. 

MINÉL KÉSöBB KERUL SOR A 

Berlin. A Nemzetközi Sajtótudósi- 
tó jelenti: Az angolszász közvélemény- 
ben egyre többen követelik, ne erősza- 
kolják az Olaszországban való lassu elő- 

nyomulást, hanem uj partraszállásokat 
hajtsanak végre. Az uj partraszállások 

lehetősége természetlesen megvan s csa- 
patok és szállitéeszközök is rendelkezés- 

re állanak. Az évszak mindenesetre ked- 
vezőtlenné vált, különösen az Atlanii- 
óceán paridékén és a Balkánon, de a 
partraszállásokat azért nem teszi lehe- 

radó éjjel horökorszag majd minden ré- 
zypén heves földrengést éreztek ddig 

600 áldozatról érkezett jelentés. Két 
atóliai falúban bedőlt valamennyi ház, 

amelyet a mult évi földrengés megki- 

A kormány rendeletére több különvo- 
nat indult el a szerencsétlenség szinhe- 
lyére, hogy a lakossagnak élelmiszere- 
ket és meleg ruházatot vigyen. 
Lisszabon, (Tp). Az angol hir- 
szolgálat közlése szerint Bombayban 
tegnap földrengést éreztek. A földlöké- 
sek központja Kandahar közelében volt. 
Helsinki. (Tp). A heidelbergt 
földrengést-jelző állomás müszerei erős 
földrengést jeleztek, almelynek fészke 
körülbelül 7790 kilóméterre lehetett. A 
jánai földrengést jelző intézet ugyan- 

k erősebb földrengést figyelt meg, a 
Z üszerek két órán át tartó rengést mu- 

eren, Tzland sziget környékén le- 

rengés szinhelyén 
egyik ujságiró 
z áldozatok szá 

A földrenges körülbelül az Észa- 

távirati iroda legujabb jelen 

megállapitotta, 

a Pireneusokig és onnan a Dardanellá- 

: kig nyuló végtelen partvidéket 
szetesen nem tudják ugy megszállni, 
hogy sok helyen ne lehetne elképzelni 

A brit szigetországgal szem 

Ezenkivül a partraszálló csapatok 
nagy légi támogatásban részesülhetné- 

nek az angol szigetről. Kétségtelen, 

nagy hadászati értéke is volna. Ezekből 
az okokból viszont a német védelmet 

épitették ki mind az erőditményeket, 
mind pedig a szárazföldi és légi erők 

gyors harcbavetését lehetővé tevő beren- 
dezéseket. Az atlantióceáni partvidéken 
a német tengeralattjáró-támaszponok 

különösen jól vannak védve és az ottani 
partraszállás e támaszpontokon kivül 

kevés hadászati célt nyujt. Az ottani 
partraszállás technikaila nehéz és a 

igyekszemnmek maijd tá 
PA RTRASZALLASRA, ANNÁL JOBB

AN KÉSZÜL FEL 

tedenné. Némel részről az Északi-foktól 

termé- 

hogy ottlani sikeres partraszállásnak 

azon a partvidéken különösen erősen 

Hesz-e mmásodik arovomalt 

Berlin: Valószinüleg egyszerre több 
madmni 

E 

Az ELLENSEG FOGADASÁRA" 

meglepetést és kezdeti sikereket. Nor- 

végia meredek partvidékével és az egész 

ország járhatatlansága miatt még nyá- 

ron sem nyujt lehetőséget a partraszál- 

lás hadászati kihasználására, télen pe- 

dig még kevésbbé. A dán es német part- 

vidék nehezen megközelithető a vizállás 

következtében és nagy előnyt is nyujt d 

német védelemnel a támaszpontok sürü- 

sége és közelsége miatt. A Németország- 

ban való pariraszállás természetesen 

nagy propagandaértékü volna, de bizo- 

nyos, hogy csak egészen rövid ideig. 

Hollandia a maga sok folyótorkolatával, 

valamint Franciaország van a legköze- 

lebb az ellenséghez. A rövid távolság 

következtében a meglepetés könnyen 

lehetséges. 

ben különösen erős a német 

! 

: 
: 

! 

l 

védelemnmni 

tősen távol van Angliától. A Földközi- 
tenger partvidékén a viszonyok lénye- 
gesen kedvezőbbek. A tél is sokkal eny- 

lantióceáni partvidéken és az erős légi 
támadás mindenütt lehetséges. Ezzel 
szemben viszont a délfranciaorszázi 
partvidéket nagyon megerősitették és az 

ellenség nem használta ki azt az időt, 

amikor árulás segitségével könnyen 
partra szállhatott volna, az pedig mos 
már végleg elmult. Esetleges északolase- 
országi sikeres pariraszállás hadászati 

szempontból nagyon hatásos volna, de 

légi támogatás szempontjából meglehe- 

Görögorszagban is 

Az ellenséges táborban — talán félre- 
vegetés céljából – erősen hangsulyoz- 

zák, hogy a Balkán-félszigeten télen le- 

olyan fáradságos lenne 
mint Olaszorszásbam 

metek is alaposan készülnek a véde- 
Temre. 

is áll. Az Ac 

lásával. A szárazföld belse 
ban az összek 

sen télen, 

hébb, a Balkán kivételével, mint az at- 

ennek megfelelően természetesen a né- 

ponton 

A NÉMET VÉDELE 

gyobb hadmiveletekre kevésbbé 
all 

mas. A Cörögországban való pa 

szállás a legjobb esetben is csak ugy
 

olyan fáradságos előnyomulást ere
dm 

nyezhet, mint Olaszországban. AZ 

lok biztosak lehetnek benne, hogy 

meg csapatok daz ország kitünő 
Teh 

geit záróállások létesitésére eg 

máskép használnák ki, mint ők 194 

menekülésük idején. Ezzel szembei 

gei-tenger parividekén sikerrel 

hajtott nagy partraszállás különös
 

Iitika jlag volna nagy hatással és k 

ző teret nyujtana a propaganda 

ra. Bármilyen nagy is a szovjettő.
 

távolság, mégis ugy állithatnák pe 

got, mint d szovjettet való ki 

együttmüködés kezdetét. A valóság 

azonban Németország ebben az 
eset 

is szövetségeseivel a kedvező bels 

nalon állana a két ellenséges csop 

zött. 

Az ellenség eddig sehol sem k 
meg nagyszabásu partraszállás 

tok és 

ü, hogy 



Decemáex 
Neve a latin decem - Ez szóból 

származik. A régi rómaiaknál, akik az 
esetendőt márciussai keedték, az év tize- 
dik hónapja volt és onnan kapta a nevét. 
Akkor még csak 29 napos hónap volt. 
De amikor Julius Cezar a naptár, meg- 
reformálta és az esztendői a januárral 
tezdté, december, a neve ellenére, a hó- 
mápok sorában a 12-ik helyre került és 
agz év utoltsó hónapja lett. Ugyancsak az- 
óta van 31 napja. 
a keresetény Nagy Károly császár 
decembert ejnevezte szenthónapnak. 
Később nagykarácsonyhava, vagy kará- 
csonyhava lett a neve. A magyar nép ma 
is előszeretettel használja ezi az elneve- 
gést. 
December 22-28 napjain van a téli 
mapfordulat. Csillagászai kifejezés sze- 
rine a nap ekkor a bak jegyébe lép, Ez 
jelenti egyuttal a tél igdei kezdetét. 
Ezen a napon kezdődik a nappalok hosz- 
szabbodása. December 1-én a nappal 
nhossza 8 óra és 46 perc és 22-ig még to- 
vábbi 19 perccel rövidül. Etől kezdve 
december 31-ig a nappal tartama 2 perc- 
cel növekszik. 

aA hold decemberi fényváltozásai: el- 
ső negyed 4-én, holdtölte 11-én, utolsó 
negyed 19-én és ujhold 27-én. Érdekes, 
hogy novemberben a hold fényváltozá- 
sdi ugyanezekre a napokra eszek. 
Decemberi időjárás a Százéves Nap- 
tár szerint: A hónap második hetében 
az időjárás enyhébbre válik, 18-ról de- 
Tült hideg. Herschel csillagász szerint: 
A hónap eleje hideg, a második és har- 
madik hé változó, napokig tartó enyhe 
mapsütés urán karácsonyra erős havazás 
áll be. 

Gazdasági tanácsok decemberre: El- 
vermelt burgonyánk fölött vastagitsuk 
a földtakarót. Amig a fagy engedi, a 
mélyszántás folytassuk. A fagy beáll- 
tával trágyát hordunk. A rétre rágya- 
levet, vagy istállótrágyát viszünk. A 
gyümölcsösben a száraz galyaka le- 
vágjuk. A szőlőben a karók tartóssá té- 
tele vasgálicoldattal, vagy oltott mész- 
seel. Ahol hiányok vannak, ott a gödrö- 
Hét ássuk meg, hogy tavasszal ültethes- 
sünk. Allatjaink takarmányozását főleg 
vermelt takarmánnyal végezzük. 

Megalakult az imarosok társadalmi 
eumkáját intéző hivatal Timisoara-Te- 

mesvárot:. Tudvalevő, hogy december 
ől kezdődően bizontyos iparágban dol- 
gzó személyeknek évente négy hónapi 
ugynevezett társadalmi mumkát kell vé- 
eezniök a rászoruló néprétegek szamá- 
ra. Az ilyen természetü munka felvéte- 
lét és általában az ezzel kapcsolatos 
mgyek intézását a munkakamarák mel- 
dett müködő katonai iparos-hivatal (Bi- 

Militar de Meseriasi) végzi. Timi- 
Temesvárott a hivatal december 

én kezdi meg müködését (Belváros, 
Regina Maria-ut 7 szám) 
— Kik kaptak zónaengedélyt Timisoara- 

várott. A terparancsnokság által ki- 
vjegyzék folytatása: Tóth Imre, Ku- 

Rahila, Hausschild Berta, Sfarcieg Ioan 
és felesége és leánya, özvegy Tuegler Kata- 

in, Toma Stelca, Schmaus Maria, Cenan 
nanie, Bop Teofil, felesege es fia, Vlad Ro- 

Bugenberger Elza, Daci Sigismund, 
alma Pestachin, Roth Paraschiva és fia, 
lanescu Darie, Wais Carolina Pildner gr- 

fia és felesége Kohn Lujza, Mateies 
atild, Nicula Aza Prinz Carol, felesege és 
vére, Feca Titus, Peias Elisabeta Colman 
aterina, özv. Zeme Eelina,. Kovács Sán- 

Maria, Chireiu Ecatsrina. Eartal 
György és felesége, Fechete Maria, Pop Gri- 

e Platner Ana Aczél Juliana. Caste-ne 
moveva, Bogdan Smaranda, Veceanu Mar- 

a Vog Margareta. Richter Ármin és 
avégy Rerich Margareta, ozvegy 

na, Tesgka Jenő eés felesége Paulius 
chiva Bernand Kozalia Sirubert Jó- 
Casman Rozalia, Ciplez Vasilie, Sar- 

cembher 11-18. 

Dec. 1, szerda 

R. k.: Oszkár 

Prot.: Edna 

Ortod : Naum 

Napkelte: 7 ó. 26 n 

Napny.: 16 ő. 12 p 
A nappal hossza: 

8 óra és 46 perc 

A Déli Mirlap megjelenik mind p a vasá : kat és ünnepeket követő mapok kivé- 
telével. Ti rai-t svári szerkesztőség és kiadóhivatal: I, Piata Eratianu 3. 

Távbeszélő: szerkesztőség 30-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév vagy postán küldve: 

három hónapra 400 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszóla nlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utea 6. Távbeszélő: 17-11. 

egy hénapra 140 lej, 
Egyes szám ára 5 lej. 

- 

— Ismét közlekedik a társasgépkocsi Ro- 
nati-Rónácra. A timisoarai-temesvári villa- 
mos vasut igazgatósága elhatározta, hogy a 
józsefvárosi pályaudvar és a Ronati-Rónác 
között ismét üzembe helyezi a társasgépko- 
csikat, amelyek reggel hat órától este ki- 
lencig közlekednek. A kocsik a józsefvárosi 
pályaudvarról minden éra 39. és 60. percé- 
ben indulnak Ronati-Rónácról visszafelé 
pedig minden óra 15 és 45. percében 
— Jegyek engedélyezése civő és talp vá- 

sárlására. A timisoarai-temesvári városi ci- 
pőhivatal ismét engedélyezett jegyeket cipő 
és cipőtalp vásárlására. A cipővásárlásra és 
cipőrendelésre vonatkozólag letárgyalták a 
150. és 1360. iktatási számok közötti kérvé- 
nyeket, talpvásárlásra vonatkozólag pedig 
a 14. és 453 számok közötti kérvényeket. 
Az engedélyezeit kérvények számáról szóló 
jegyzéket kifüggesztették a cipőhivatalban 
és ott megtekinthető A cipőjegyek 60, a 
talpjegyek pedig 30 napig érvényesek az 
engedély keltétől számitva. 
—– Koszorumegváltás. Veterány Vik- 

tor dr, elhalálozása alkalmából a Ma- 
gyar Dalárda a józsefvárosi Szent Er- 
zsébet napközi gyermekotthon javára 
koszorumegváltás cimén 1000 lejt ado- 
mányozott. 
-- Káposzta adományozás a gyermekott- 

honnak. A dr. Kakuk-gyermekotthon javára 
meginditott káposztahét folyamán ujabban 
a következők adakoztak: Jóné 3. Irházy 3, 
Cséry István 2, Sz. A-né 3, Szabó Ildiko 3 
B. Gy. 14, Feryné 2, D. J-né 5. Tidikó és 
Emőke 11, Lénérdné 2, Kercsav 5, Wagnor- 
né2. Barabásné 4, Lergyel Györgyné 6, 
Menzel Páiné 18, Kovács Sarcita 50 es Hess 
Lacika 6 fej kárcszhás: Káposztavásárlásra 
a következő rpéazadományok érkeztek: T. 
Gy. 300, dr. S M.-né 290, Fülekyné 500 és 
Breszer Mihályné 100 lejt. 

—– Rapidvonatok és motorok helyje- 
gyének uj ára. (Bucuresti). A vasuti 
vezérigazgatóság december 11-i hatály- 
lyal a rapidvonatok és motorok helyje- 
gyének árát megváltoztatta. A helyjegy 
ára Timisoara-Temesvár és Bucuresti 
utvonalon az első osztályon ő65 16 J, má- 
sodik osztályon 505 lej, Timisoara-Te- 
mesvár és 1urnu Severin utvonalon 245 
lej, illetve 195 lej, Sibiu-Nagyszeben és 
Bucuresti között 455 lej, illelve 345 lej, 
Brasov-Brassó és Sinaija utvonalon 80 
lej, illetve 60 lej. 
— Bonfüzetek és számlafüzetek láttaruo- 

zása a timisoarni-temesvári pénzugyigazga- 
tóságen. A timisoarai-temesvári pénzügy- 
igazgatóság ötszázalelos illeték-osztálya 
közli az érdekeltekkel, hogy a törvény mó- 
dositása következteben a bonfüzeteknek és 
számlafüzeteknek az ctszázalékos illeték e- 
róvása vágett való láttamozását egységesi- 
tettek s igy a számlatüzeteken kivül a bol- 
füzetekel is láttamozzák. Mind a bonfüze- 
teknek mind a számiafüzetekrek tudvalevő- 
en január 2-i kelettel és 1 es sorszámmal 
kell kezdődniök és az év utolsó napjáig 
folytatólagos sorszámot kell 
viselniöők. Az ötszázalékos illeték-osz- 
tály a füzetek láttarmmozására a következő 
sorrendet állapitetta meg: Bon füzetek: 
December 2- 10 Belváros és Mehala. de- 

Gyárvárcs. deceraber 20- 
24 Józsefváros: december 25-31, Erzsé- 
hetváros; számlafüzetek: Január 
3-9. Belváros és Mehala, január 11—16. 
Gyárváros január 18—23. Józsefváros, ja- 
nuár 25-30 Erzsébe város. A közlemény 
megi gyzi hogy a láttamozásra kitüzött ha- 
táridő ijejártáig minden buntetés nálkül ki- 
állishatók szabályszerten felbélyegzett szám- 

Ana, Parvescu 

jedan Livia Iu- 

A nevsol 

egészben vagy részben felhasználatlanul ma- 

lák, stó agos láttamozássa Az 1943. évröl 

radt számlafiizeteket az érdekeltek 1944. ja- 

- Fizetik a nyugdijakat Aradon. 
(Sai tud.) Az aradi pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya közli, hogy a no- 
vember hónapi nyugdijakat december 
1-én és 2-án fizetik az illetékes adókerü- 
letnél. A nyugdijosztály közli még, hogy 
azok a nyugdijasok, akiknek nyugdijuk 
ujraszámitása során illetményüket fel- 
emelték és az erről szóló irat a kezülk- 
ben van, hogy a különbözetet, illetve, az 
emelés összegét tekintet nélkül arra, 
hogy mely adókerületben laknak, az el- 
sőkerületi adóhivatalnál vehetik fel. 
—– Uj husárak Medias-Medgyesen. (Saj. 

tud.) A város polgármesteri hivatala a kö- 
vetkező uj legmagasapb husárakat állapi- 
totta meg: juhhus 120, marhahus 148, bi- 
valyhus 138, disznóhus 210, háj 210 és zsir 
370 lej kilónkint. 
— Nyulbőrök beszolgáltatasa. Timisoara- 

Temesvár város vezetősége felhivja a vadá- 
szok és vadásztársaságok figyelmét arra, 
hogy a nyulbőrt zárolták és az összes nyul- 
bőröket a bőrközpontnak kell beszolgáltatni. 
Timisoara-Temesvárott a nyulbőröket a bár- 
központ fiókja — Gyárváros, Stefan cel 
Mare-utca 53, szám, telefon 44-31 veszi 
át. 

C) Halálozások. Nógrády Andor pósta- 
főellenőr életének 70-ik évében, rövid szen- 
vedés után elhunyi. Gyászolja felesége, 
leánya és Budapesten élő fia. Temetése e hó 
20-án. délután fél 5 árakor lesz a Timisoara, 
III,, Radulescu-utca, 5. szám alatt levő 
gyászházból. - Pintér Antal csizmadia- 
mester hosszas szenvedés után Aradon el- 
hunyt. Temetése december 1-én, délután 4 
órakor lesz a Marasesti-utca 67. szám alatti 
gyászházból. 

CD Köszönetnyilvánitások Mindazoknak, 
akik Veterány Viktor dr. elhunyta alkalmá- 

sörögéstől. 

kelottel és az 1 es sorszámmal kezd- 
a v fe zhatják Tzek láttamozását az 
1943. évben kiálitott utoló számlávai egy- 
időben kell láttamoztatni, 

val reszvétüknek kifejezest adtak, ravata- 
lára koszorut, virágot helyeztek, hálás kö- 
szönetünket fejezzük ki, hogy a megpróbál- 
tatás nehéz óráiban mellettünk voltak, Kö- 
szönetet mondunk továbbá azoknak is, akik 
soha el nem muló fájdalmunkat levelekkel 
és táviratokkal enyhiteni 1gyekeztek. Az 
engesztelő szentmise csütörtökön. december 
2-án, 9 órakor lesz a timisoarai belvárosi 
plébánia-templomban. A gyászoló család. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen, drága ha- 
lottunk Soltész Andor, a jó férj, szeretett 
édesapánk temetésén megjelent ravata- 
lára koszorut, virágot belyeztek, részvétük- 
kel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ez- 
uton mondunk hálás köszönetet. Külön kö- 
szönetet mondunk Czmor és Birauti kartár- 
sainak. A gyászoló család. 

1Begas 
etc 

KÉEZZELFOGHATÓAN 
— Légy szives, adjál kölcsön ezer lejt 

egy órára! 
— Mutasd azt az órát! 

áA BETEG ÖRÖME 
Orvos: Kedves barátom, meg kell 

mondanom nyiltan, amputálni kell a 
jobblábát. 
A részeges beteg: Hála Istennek, dok- 

tor ur! Olyan gondterhelt volr az arca, 
már megijedtem, hogy el tetszik riltani a 

VÉLETLEN 
— Apuskám, nagyon szeretem uzt uz 

embert. 
— Feleségül venne? 

kobini. Carlo Panderlani). - Timisonra-Te- 

30, kedd. A ra d: But-a (Avram 
Janka (Regele Ferdirand ut 28). - 

Megilletődve, őszinte gyászban a tim 
Soarai-temesvári gyárvárosi temető káp 
nájából e hó 27-én, délután temették el 
terány Viktor ar-t, aki az egykori Magy 

Párt egyik alapitója volt és a báns 

gyarság eletében jelentős szerepe: játszot 
A temetés hiven fejezte ki annak az értél 
nek és munkának a megbecsülését, amelly 
a magyarság Veterány Viktor dr. iránt vi 

mér dr. a Romániai Magyar Népközöss 

országos elnöke, valamint Jakabff y 

ér dr. országos alelnök, a bánsági tagoz 

elnöke A Magyar Népközösség timisoara 

temesvári központi tagozatának nagy 

zette. A belvárosi tagozatot Tr s a y Nánd. 
a gyárvárosit Telegdi Nándor dr, a 
enzsébetvárosit Takács Nálmán, a jó 
városi tagozatot Telek; Endre dr. vé 
a mehalait Klemens József képviselte 
küldöttség élén Ezenkivül megjelentek a 
külső kerületek altogazatainak képviselői 
Az ügyvédi kamara képviseletében nemzet 
ségi különbseg nélkül tekintélyes számban 
vettek részt az ügyvédek a temetésen Az 
iparosság, amelynek érdekeit az elhunyt, 
mint ügyész mindig hathatósar képviselte 
nagy számban volt jelen. Az ipari munka- 
adók szindikátusának tagjait Kovács 
István elnök és Ga zd a TJózsef főtiikár, az 
iparosok hitelszövetkezetének tagjait pedig 
Potenz Jakab vezette Ctt voltak ezen- 
kivül a Magyar Nőegylet és a magyar da- 
lárdák és intézmények képviselői is 
A gyászszertartást Rech K Góza gyár- 

várcsi apátplebános végezte aki a beszente- 
lés után mint plébános és egykari iskolatárs 
bucsuztatta Veterány Viktort. Az ügyvédi 
kamara nevében Nist or Dimitrie dr , volt 
prefektus, beszélt és hangsulyozta, hogy az 
elhalt Veterány Viktor dr jé kartárs és lo- 

jális állampolgár velt, a mellett azonban jó 
magyar is és a magyarság érdekelért min- 
denkor bátran sikra szállozt Telegdi Nán- 
dor dr a magyarság ás elsősorban a gyár- 
városi népközösségi tagozat nevében bucsu- 
zott Veterány Viktortol, megköszönvye azt a 
sok mun amelyet az elhunyt iskolai kul- 
turális és különösen i a teren vég- 
zett. Végül Tó th Sándor a gyárvárosi ró- 
mai katolikus egyházközség nevében bu- 
csuztat:a Veterany Viktort 
Azután megindult a gyászmenet a Vete- 

rány-család sírboltja felé. Rövid szertartás 
és ima után Veterány Viktor dr. koporsóját 
elhelyezték a sirboltban. 

A postai alkalmazottak részesed. 
nek a felbélyegezetlen küldemények 
büntetés-pénzéből. (Eucuresti) A hiva 
talos lapban megjelent rendelettörvény. 
nyel módositották a postatörvény egyik 
szakaszát. A megvaáltozott törvénysza- : 
kasz megengedi, hogy a felbelyegezet- 
len vagy kellő mértékben fel nem bée- : 
lyegezett küldemények miatt kirátt bün- 
tetés (porto) összegének ötven száza- 
lékát a postai alkalmazottak között ju- 
talom alakjában kicsszák. A rendelet- 
törvény indokolása szerint ezzel egy- 
részt a posta jövedelme emelkedik, más- 
részt a bérmentesités ellenőrzésével 
megbizott postai alkalmazott különös 
figyelemmel fogja munkáját végezni, a 
közönség pedig ügyelni fog arra ne- 
hogy bérmentisitetlen, vagy kellő mér- 
tékben nem bérmentesitett küldeményt 
adjon postára. 
—– Mozik müsora. Nevember 30, kedd: 

Arad: Aro: „A kétes fény" (Victor Staal, 
Karl Raddatz Paul Wegener). Corso: „Al- 
kalmi feleség" (Vivi Gioi), Forum: „Bot- 
rány Nápolyban" (Vanna Vani, Maria Ja- 

0 
bel 

BRO 

AM 

mesvár: Apollo: „Uti ismeretség"" (Hans 
Moser, Elfriede Dazig, Wolf Albach-Ret- 
ty), Capitol: Egyszer volt? (Zarah Lean- a 
der Hans Stüwe), Corso: Alvilági rémura- emél 
lom" (Antonio Centa Paolo Barbara), Th. bl 
lia: „Magány" (Carola Höhn, Antonidc y 
Centa). Ny) 
— tgyeletes gyégyszertárak. Novemher M 

Tancu-tés 

soara-Temeszár 

(Bratianu-tér), Gyárváros: s 

cilor-utca 10) Erzs ébetváro 
ndovici ( 

—– Igen. 
— Mennyi a jövedelme? 
— Agt nem tudom, de érdekes vélet- 

len, hogy ő is azt kérdezte rélad, - Er 

rol-ut 27), Tózsefváros: 
utca 2 Mehkam: (erv: 

Panajezh. 
eidorf-Szabadfal u Banom 



A Lyra teremben nagy érdekiődés 
ellett vasárap bonyolitották le a ti- 
isoarai-temesvári ökölvivó bajnoksá- 
okat, amelyek a Chinezul-CAMT ver- 

enyzőinek pompás gyi őzelmeivel vég- 
tek. Hét versenyszámban győzedel- 

meskedtek a Chinezul-CAMT versenyzői 

és ezzel ujólag bebizonyitották, hogy a 

komoly munkát végző szakosztály nagy 
övő előtt all. A CÉR két bajnoki cimet 

zerzett. 

A közönség körében nem szült jó vért 

az. hogy a kilenc be ajnoki találkozó kö- 

rül öt esetben a CFR és egy esetben a 

Cnmezul-CAMT nem állitott ki verseny- 

zőt s igy a bajnokság harc nélkül dőlt el. 

Részletes eredmények: 
Peapirsuly: bajnok: Jung (Chin.- 

CAMT) ellenfél nélkül. 

Nagy sikert arattak a Chinezul- CAMT ököl ólvívóli 
a bajnokságban 

rokrugás a Kispest kezdeti fölényét je 
lentette; de később a Gamma kerekedett 
felül. Mike gólját Kne még kiegyen- 
litette de Liszkai és Egressy (11-es) 
góljaira már nem valaszolt a Kispest: 

SalETC-Szolnoki MÁV 58:2 (2:0) 
Csuber, Lackó, Vincze és Trenka lőttek 
a salgótarjániak góljait, mig a szolmo- 
kiak részéről Nagy II és Kolláth szépi- 
tettek. 

Szegedi VSE-Fereneváros 1:0 (1:9). 
Fábián már a 9. percben megszerezte a 
győzelmet jelentő egyetlen gólt és a sze- 
gediek lelkes játékaval szemben a zöld- 
fenérek tehetetlenek maradtak. 

Vasas-Ujpest 1:1 (1:1). A második 

már kiegyenlitett, de a folytatás elma- 
radt. 
Flektromos—Csepel 5:1 (0:1). A Lator- 

eza-utcai pályán Olajkár II védte a Cse- 
pel kapuját, ami meg is látszik az ered- 
ményen. 
Debreceni vsc-Ujvidéki AC 2:2 

(1:1). Kiegyenlitett erők küzdelme. Fa- 

zekas (2), illetve Hatvani és Sörös a gól- 

lövők. 
A bajnokság állása a következőkép- 

pen alakult: 1. NAC 22 pont, 2. KolAC 
16. 3. Gamma 14, 4. Kispest 14, 5. 
SaljBTC 13, 6. Szegedi Vasutas 13, T7. Fe- 
rencváros 11, 8. Vasas 11, 9. Elektromos 
11. 10 DiMAVAG 11, 11. Ujvest 10. 12. 
UAC 10, 13. Csepel 10, 14. BSzKRT 9. 
15. Debreceni VSC 8, 18 Szolnoki MAV 
7 ponttal. 

SPORTHIREK 
Magyar ökölvivók Spanyolországban. 

A magyar ökölvivó válogatott együttes 
Spanyolországi portyáján 12:4 arány- 
ban vereséget szenyedett a spanyol vá- 

logatottaktól. Csupán Eraei és Torma II 
tudtak győzni. A magyar ökölvivók má- 
sodik mérkőzésüket Bilbaoban vivják. 
A „Mátyás király kardverseny" győz- 

percben Német a Vasasnak szerezte meg 
a vezetést, öt pere mulva Zsengellér 

tese Budapesten Gerevich lett hét győze- 
lemmel Maszlay előtt. 

váltósuly: bajnok: Marta 

Chin.-CAMT) ellenfél nélkül. 

Középsuly: bajnok: Ardelean 
(Chin-CAMT) ellenfél nélkül. 

Kisnehézsuly: bajnok: Varlan 

Martin (Chin.-CAMT) ellenfél mélkül. 

Bantamsuly: baijnok: Dumitru 

Marin (CFR) ellenfél nélkül. 

Nehézsulvy: bajnok: Menczel(Chin.- 
CAMT) ellenfál nélkül. 

Negru (CFR) pontozással győzött 
Sztojkovits (Chin.-CAMT) ellen. 

Radu Aurel (Chin.-CAMT) pontozás- 
sal győzött Cristodor (CFR) ellen. Utób- 
bi lepontozás miatt panaszkodott. 

Ghermán (Chin.CAMT) kiütéssel 
győzött Botalea (CFR) ellen. A pompá- 
sam és gyorsan dolgozó Ghermán a má- 
sndik menetben érte el kiütéses győzel- 
mét 
Barátságos mérkőzések: 
Leu (CFR) pontozással győz Bálint 

(Chin-CAMT) ellen. Lucki (Chin.- 
CAMT)-Dragomir (CFR), az utóbbi az 
első menetben feladta. Tisca (Chin.- 

CAMT) Lalescu (CFR) eldöntetlem, 
Dinu (CFR) Lickert (Chin-CAMT). 

Dinu szabálytalan kiütéssel győzött, de 

a versenybiróság szabályosnak nyilváni- 

totta az ütést. 

A Chinezul-CAMT a kerűületi 
bajnokság második helyén 

végzett 
PROGRESUL-VULTURIT 6G:0 (3:0). 

A Progresul biztosan győzött az ez- 
uttal gyengén müködő rónáci együttes 

ellen és ezzel a kerületi bajnokság őszi 

fordulójának első helyére került, egy 

ponttal megelőzve a Chinezul-CAMT-ot. 

Góllövők: Tari (2) Cercel (2) Bernhardt 

és Purice 11-esből. 

További kerületi bajnoki mérkőzések: 

CFR I—Banatul 1:1 (2:0). Góllovők: 

Burileanu (2) Tánczer, Barra, illetve 

Tapalaga. 

Electrica—Ripensia m2:0 1:0). Gól- 
lövők: Dobosan és Ignatovici. 

Ifjusági bajnokság: Electrica–Ripen- 

sia 5;.0 (2:0), Progresul— Vulturii 15:0 

(8.:0) CFR-Banatul 18:0 (5:0). 

A NAC kat ponttal vezet 

a magyar bajnokságban 

A magyar labdarugóbajnokság vasár- 

napi, tizenkettedik fordulójában a két 

erdélyi együttes: a NAC ás a KolAC biz 

tositották előkelő helyezésüket, mig a 

Ferencváros együttese vereseggel bu- 

csuzott Szegedtői. Az eredmények: 

NAC-ESZKRT 2:0 (1:0). A sáros ta- 

lajon a nagyváradiak nehezen lendültek 

bele a játékba, amely egyébkent nem 

hozott különösebb szépséget. Bodola sze- 

rezte meg a vezetést, Sárvári biztositot- 

ta a győzelmet. 

KolAC- DVSC 1:1 (0:0). Váczy sze- 
razte meg a kolozsvári csapatrak a veze 

"ést, Szabó egyenlhitett. 

ezt a nevet kapta: „a Bonta". Hogy igy 
beszéltek róla, hogy jelenlétében és tá- 
vollétében mindig csak igy emlegették, 
az magyarázta az ő rangját, szinvona- 
lát, feladatait, a nagyságos asszony kö- 
rüt betöltött szerepét. Béldául, ha elfo- 
gyott a háznál a cigaretta: „Mingyárt 
jön a Bonta, nála lesz." Ha pedig vélet- 
lenül jött a Bonta és nem akadt nála 
cigaretta:: „Ejnye, ugorjon át csak 
Bonta, ide a trafikba. Vagy más ügy- 
ben: „Ugyan Bonta, telefonáljon csak 

inmen a füszerestől a Szeliczeynének, 
hogy holnap ötre várom." 
Bonta szolgált cigarettával, vagy el- 

szaladt a trafikba, vagy telefonált, le- 
velet dobott be a postaszekrénybe, iga- 
zán kis hija, hogy a piacra e! nem ment 
a „cekkerrel". Naponta háromszor is be- 
állitott a nagyságos asszonyhoz. Bonta 
ut egy nagy áruház tulajdonosa, a nagy- 
ságos asszony pedig egy korán elhalt 
épitési vállalkozó özvegye. 
Bonta ur talán hitte, hogy addig sza- 

ladgál trafikba. postára, taxiért, addig 
kinálgatija a nagyságos asszonyt cigaret- 
tával, addig mosolyog maegadóan a ki- 
sebbfoku sártéseken, melvek ugvebár, 
miem is sértések, hanom kedveskedések, 
sőt addig hordozza a kisebb-nagyobb 
ajándékokat tisztelete jeléül, addig hor- 

dozza a virágot, kölnivizet, könyvet, töl- 

tőtollat, amig végre is. ejnye, 
hogy is lehetne ezt kifejezmi? Amig 
végre is Bonta ur vágyainak hajója be- 
futhat a szerelem kikötőjébe, na. 

Áddig. ámbár most már késő, vala- 
mi kis bonyodalom támadt, éppen egy 
ajándéktárgymál, egy napernyővel kap 

mondta: 
— Ha megkapom az adóhalasztást, 

akkor örömöm jeléül elhozom azt a nap- 
ernyőt, amelyik ugy megtetszett ke- 
gyednek a multkor a Zöldfa-utcában. 
- E is várom — adta meg a nagy- 

ságos asszony kegyes beleegyezését. 
A haladékot a bizottsáz megadta. 
— Délután eljövök és hozom a map- 

ernyőt — jelentette ki Bonta ur lelken 
dezve és hódolattal. 
Délután Bonta ur nem mutatkozott. 
— Az ördözg vigye el ezt a Bontát — 

mermogta a nagyságos asszony, csak 

ugy, mindem tiljönösebb jelentőség nél- 

Gamma- Kispest 3:1 (0:0). Kilenc sa 

kül, akárkimek egy haráénőnek aki 

éppen nála volt. 

csolatban. Bonta ur a napokban ezt 

A napecnyő 
Irta: NAGY LAJOS 

Bonta urnak tetszett a nagysagos 
asszony, talán szerelmes is volt belé, de 
sehogysem tudta többre vinni, mint hogy 

Bonta másnap megjelent. 
— Hol a napernyő? 
- Még nem jártam arra. Délután meg- 

lesz. 
Délután megint nem jött Bonta. 

Ez a Bonta egy csirkefogó. Telje- 
sen meghbizhatatlan, egy szavát sem le- 
het elhinni. Legközelebb, ha ide mer 
jönni, kidobom! — mondta a nagyságos 
asszony ismét csak egy barátnőjének, 
de mintegy csak önmagának. 
A következő nap jött Bonta. Hozta a 

nabernvőt. 
Csöngetésére a nagyságos asszony 

maga nyitott ajtót. Kinyilott az ajtó, ott 
állt a nagyságos asszony az előszobá- 
ban, magasanm, karcsun és platinasző 
kén, méltóságosan az előkelő modorával, 
Bonta ur megállott kint az ajtó előtt, 
kezében a napernyővel. Mosolygott, de 
zavartan, mintegy büntudattal a késle- 
kedés miatt. 
— Mit akar? — kérdezte a nagyságos 

asszony, mintha idegennel állna szem- 
ben. 

Bonta ur egyszerre ugy érezte magát, 
mintha a föld egy üstökössel ütközött 
volna össze, porrá zuzódott volna, s ő va- 
lami elvont alakban, mult életére csupán 
emlékezve lebegne az ürben. Szólni nem 
tudott, de mégis feleletül megemelte s 
maga elé tartotta a finom napernyőt. 
— Magából már elegem volt, maga 

egy hazudozó, megbízhatatlan alak. 
Hordja el magáj s ide többé ne jöjjön. 
De hát ezzel már semmi uj sem tör- 

tént, hiszen a föld már egy perccel előbb 
fölrobbant. Csak éppen hogy nyöször- 
gött valamit Bonta ur: 
— De hiszen... nem értem . .. bocsás- 

son meg... hiszen én kegyedet annyi- 

ra 
Azt akarta mondani Bonta ur, hogy: 

szeretem. Hogy: imádom. De aztán csak 
ezt tudta kinyögni: 

. tisztelem. 
A nagyságos asszony azonban meg- 

értette a szót. Látta, hogy Bonta ur 
olyan, mint egy öreg diák, hogy halo- 
vány, hogy reszket és szereti őt. Meg- 
esett rajta a szive. És szólt, mint ami- 

kegyelemből életfogytiglan való börtön- 
re változtatják. 
— No nem bánom, a napernyőt 

hagyhatja, de maga tünjön el s többé 
ne kerüljön a szemem elé. 

A napernyőt kivette Bonta ur kezébő 

totta a kulcsot. 

kor királynők a halálraitélt büntetését 

BORISZ KIRAÁLY EMLEKENEK AlL- 
DOZOTT A BOLGÁR TUDOMAÁNYG 
ÉLET. (Szófia). A bolgár távirati iroda 
jelenti: Az országegyesitő III. Borisz 
cár halálának háromhónapi fordulója 
alkalmából a szófiai egyetemen vasár- 
nap délután emlékünnepséget rendez- 
tek. Az ünnepségen megjelent az anya- 
királyné, Kyrill herceg, Michoff tábor- 
nok és Filoff professzor, a kormányzó- 
tanács tagjai, Bozsiloff miniszterelnök, 
Kalfoff, a képviselőház elnöke és igen 
sok más magasrangu személyiség. Az 
ünnepséget Filoff nyitotta meg és hang 
sulyozta, hogy az elhunyt cár mint ural- 
kodó és államférfi egyaránt azt a szelle- 
met képviselte, mely a bolgár irodalmi 
és müvészeti hagyományokat is áthatja. 

Borisz király több előkelő kültöldi tuds- 
mányos intézetnek is diszdoktora volt. 
(Rador). 

A SVEDEKET HAZATELEPITIK 
ÉSZTORSZAGBOL. (Stockholm.) Aa 
Ésetországban tartózkodó svédeket fo 
kozatosan visszatelepitik Svédországba. 
Több száz éves svéd relepülés van Észt- 
országban és ennek több ezernyi tagja 
most több csoportban tér vissza hazájá- 
ba. Az első csoporiban 300 észtorszájt 
svéd, közöttülk betegele és öregek is, már 
utnalk indultak. A legközelebbi jövőben 
várják Svédországba való érkezésüket. 
(Tp.) 

A BOMBATAMADAS ALDOZATAI- 
NAK TEMETESE TOULONBAN (Tou- 
lon). A, Havas-OFI francia hirügynök- 
ség jelenti: Pétain tábornagy képviselő- 
je és a kormány megbizottai jelenlétében 
vasárnap ment végbe Toulonban a no- 
vember 25-i légitámadás halálos áldoza- 
tainak temetése. A gyászszertartást a 
koporsók nagy számára való tekintettel 
a temető bejárata előtt levő téren tar 
tották meg. 

ZSIDŐKEZEN LÉVő MÜKINCSEK 
LEFOGLALASA AZ OLASZ SZO 
LIS KÖZTARSASAGBAN. (Milano). 4 
német távirati iroda jelenti: A fa. 
köztársasági kormány minisztertandács 
nak november 24-én kelt határ 
telmében az illetékes rezósá 
delték mindazon Tál 

bltme a zsidó vbaz sem . vona 
kozik, (Rador). 

Bucuresti. 6.55 Ébresz 

12.45 Hirek, 13 Bajtársi óra, 
hirszolgálat, 14 llirek, 14. 30 ak 
muüsor sebesültek részére, 15. 20 Könn 

ne. Román zene, 15.40 Katonák üs 
16 Ifjusági óra 17.58 Népszerü zene, 1 
Német hirszolgálat, 18.30 z sélvi 
79 Kulturáiis élet, 19. 45 Lürek, 20.05 B. 
ceanu és Dragoi dalaiból, 20.40 k 

21 Németország érája 22 20 Könnyü zet 
23.30 Induló. 

Radio Mojdova. 12 Erdélyi zene, 1 
Könnyü zene 13.30 Hirck, 13.45 Jazz, , 
Román szimfőníkus zene, 21 Firek. 

Budapest I7 25 Ebresztő, torna 
Mirez. zene, 9 Hirek nemet, román, szi 

ruszin és szerb nyelven, 11 H rek,11. 15 Ze 
kar, 12-15 Szóraltoztató 

Szalenötös 1 

M ivészen 140. 40 Vi 

marty Mih 

Dotnány 
Miyáczal- 

az ajtót becsukta és a zárban megford 
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HATSCHEK GYNÖKSÉG, Arad Carel- 
örut, 17 Távbeszélő 16-95. 18 000,090: ma- 
parti tizenegylakásos bérvilla. 15,500,000 

főteri tizbérlemenyes sarcokbérház, üzletek- 

kel, ketemeletes raktárepülettel. 9,000,9800: 

marosparti bérházrész 8,0J0000: központ- 

ban, özbérlemenyes sarokbérvilla.7,000 0600: 
Özletes ötvenlakásos, nagytelkü G,b00.000: 

Eminescu-utnál, emeletes, kétlakásos. 
200,900: belvárosi na gykertes, öilakásos 

: Ligetnel négyszobá 1,950.000 

szobás saroküzleth nyolcszázöles gyü 

móőicsössel I100,030: gyermekkorháznál 

háromszobás HEGYALJAI SZöLöK TEL- 

KEK FÖLDEK Iregs Nr. 205/1027 (Al4) 

IDŐSEBB CUKRASZT alkalmazok aki 
vidékre menne Jelentkezés Cosbuc-utca 

Arad cim alatt. (750) 

[misoarai 
Temesvári áP-MZ TELEFON: 38 95 k lőadások 

Inr. Nr. 6-110 -1039 7 0 kor 

BEJARONÖT azonnal felfogadok. 
Ton Gh ca-utca, 19., félemelet 2. 

Amerikai izü gangster- darab Bbemmutatója: az 

Alviádi rcseanralore. mesteri rendezésben 
ANTONIO OENTA és PAOLO BARBARA a főszerepben. 

ELADÓ tiszta gyapju, fekete télikabát, 
ugyanott jó állapotban levő 23-as hóc ipő 
és sportkocsi. Timisoara, II, Aurel Vlai- 
cu-tér, 2. (9385) 

SINGER-féle hosszuhajós, női var ógép 
eladó. oafe TII, Radulescu-utca, 
T szám, 3. ajtó. Megte kinthető Tig 

cs380 

KERESEK szerény butorozott szobál 
Címek vket „Gyermektelen házaspár" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérünk. 

(93686) 

ELADO j jó álapotban levő, férfi részé- 
re való hosszu bőrkabát tet veszőr belés- 
sel és egy pár 43-as férficszma Meg- 
tekinthetők d e 10-12 óra közört. Ti- 
misoara, I., Unirii-tér, 2, 4. ajtó. (93863) 

ORUM- MOZI. ARAD 1ávbeszélő 20-10. integ. Nr, 788-942 
lőadásaZés C-kot 

Az vad legkacagta óbb vigjátéka, fele humorral 

Bo t rarn Nápolyban 
A tfőszerepben Vana Vani, Maria Jakobini, Carlo Panderlani 

női ka- 
eladók 
(751) 

FEKETM öltöny, érakk-kabát, 

bát, alaszka-róka és lepedők 
Arad, Granicerilor-u 1. 

KERESEK megvételre nemes, zöld 
vesszőt. Thiel J., Timisoara, Timotei Ci- 
pariu-utca, 5., 9. ajtó. 

BEJARO takaritónőt, jó bizonyilvány- 
nyal birót, étke el, december 1-re al- 

kalmazok. Cim Reclamanál, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (752) 

HJARONÖT azonnal felfogadok. Arad, 
Caragiale-u. 9. (753) 

BEJARONÖT délelőtti órákra felfoga- 
dok Arad, Delavrancea-u. 7. (754) 

NÖT télikabát, ruha, sapka, 

frakk, vaskályha eladó Miron 
Costin-u. 3. (755) 

ÖGYVEÉDI irodának 
szobás lakást keresek a város központ- 
jában azonnalra vagy későbbre is An- 

cora-cég, Arad a városházával szem- 
ben. Bej szám 1873/943. (756) 

köpeny, 
Arad, 

is alkalmas, 24 

SEPRŐKÖTőŐ- és varrógépek, jó álla- 
potuak, azonnal eladók. Berta, Reecas, 
876. szám. 9372 ) 

GAZDATISZT, hadi szolgálat alól men- 

tesitett, azonnalra oarmilyen megfelelő 
bizalmi állást keres. Megbizható, Telki- 
ismeretes ajánlásokkal biró. BErta 

Timisoara, Apateu-utca, 14. (9374) 

HELADO bundabélés, 3 méter gyapjuszö- 
vet, paplanok, valamint butorok. Bodó 
Timisoara, Mitropolit Varlaam- utca 

t19381) 

ELSÖRENDÜ amer kai, redőnyös szek- 
rény és irógépasztal, tölgyrából készült, 
eladó. Dorn Timisoara, ti. Tomulus- 
utca, 54. Távb.: 21-10. (9371) 

Arad a 2s Előadások 3, 5, 7 és 9 kor 
nr. Nr. 1446-1942 

A német tilmgyártás remeke, detektiv-nilm 

A kétes fény Viktor Siani, Kar! Radac és Pami! Wegemer 

EGVEDELMI árkok készitését olcsón 
vállalom. Cim Timisoara, ITI.. Strada 
Rusu Sirianu 20. 

ELAD6 sölétkék télikabát, 8-10 éves 
leánynak való, pólyapaplan huzattal, 
flanell-pelenkák, gyermek ágytakaró, 
tényezett játékszoba, nagyon szép játék- 
babák, szappan-, és szivacstartó fürdő- 
szobába, összetóltható asztal-ágy, vila- 
nyozó készülék elemmel. Timisoara 
Domnita Balasa-utca, 3.,, I em. (9376) 

FÉRFI részére való átmeneti kabát, ci- 
pő, női kabát szövetruha, 27-es hócipő 
és cipők eladók. Megtekinthetők 9-11- 
ig és 2-4-ig. Timisoara, IV., Iancu Va- 
carescu-utca, 21,, I. em. 2. (9379) 

és kiszolgáló kisasszonyt 
azonnal alkalmaz Universala könyv- 

kereskedés Timiscara, V. Alexandri- 
utca, 1. (Ezelőit Galambos.) Inreg nr. 

a, Kültl- -tér 1, I. 

9368) 

CSÜTÖRTÖKÖN ELREPÜLT egy 
kanári madár a Bonnaz-utca felé 
találója 1500 lej jutalmat kap. Timtso 

em. 13. 

ELÁDO kifogástalan frakk-öltöny, ka 
csu termelre, továbbá 1 pár 37-es n 
pő. Ugyanoti keresek járókat, akár k 
csöndij ellenében, akár megvételre 
misoara, II.,, Traian-tér 1, I. em.,, 1 

932 

RENDES asszony elmenne hetenkén! 
egyszer-kétszer házakba. Cime: Tim 
soara, Emanuel Gojdu-u., 14, 6. ajtó. 

(907 

KERESEK azonnalra szoptatós dadá 
Jelentkezzék Timisoavra, III.,, Lahovary 
tér, 1. szám alatt, az udvarban levő mi 

teremben. Lehet vidéki is. 

45-ös számu BAKANCSOT veszek (csal 
nagyon jó állapotban lévőt) Ugyanot 
eladó alig használt kettőstalpu fekete 
férfi-félcipő. Weisz, Timisoara, III 
Asanesi-tér 3, 4. ajtó. 

KARPITOS munkát, ujat, valamint ja 
vitásokat a legolcsóbban vállalok. Sza- 
vatolt munka és pontos kiszolgálás Ház 
hoz is megvek Timisoara, IV. Pop de 

Asanésti-tér 3, 4 ajtó. (9876) 25/803-1 943. 

CS-MZ. Araa ávbeszélő 23-b4. Inr. Nr. 9616-1939 
Előadások 3, 5,7 és 9 órakor 

Alkalmi aljesé n 
Olasz zenés vigjáték 

VIVI GIOI a lőszetepben 
Pomnás timremek. 

ÜRES ládák és tömör üzleti fiókok el- 
adók. Librárie Centralá (Palaces-palota) 
Timisoara. Inreg. nr. 31/1089. (9377) 

FIATAI HAZASPAR butorozott szobát ke- 

res konyha- és fürdőszoba-használattal. 

Ajánlatokat „Villamostól nem messze" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérnek. (9000) 

IRODAI GYAKORLATTAL tisztviselőnői 
vagy pénztárnoknői allást keresek Ajánla- 

tokat „Irodai gyakorlattal" jeligére a timi- 

soarai kiadó továbbit. (9200) 

HEGEDU 34-es, kitünő hangu, 35 éves, 
eladó. Megtekinthető: Calea Aradulmi 
(Brautfahrt- csárda mellett), Str. Liege 
§ szám alatt. 

KÜLFÖLDI, elsőrendü, valódi bőrgép- 
szij érkezett minden méretben. Fratii 
Burza, vaskereskedés, Arad. Bej. szám 
10180/941. (TS7) 

PERZSABUNDA, használt, eladó Cim 
Reclamanál, Arad, Eminescu-u 4. (758) 

VENNEK 1-2 fajtiszta, tacskó daxli- 
kutlyát. Geiger Ludovic, Felnac, Timis- 
orontalmegye. (759) 

RÉGI butorok, háztartási cikkek, vala- 
mint egy női-, és egy férfi részére való 
llapotban levő télikabát és egyéb ru- 

hanemü eladó. Timisoara, III., Odobes- 
cu-utca, 6. 2. ajtó. (9382) 

1 KEREVET (diván), 1 fotőj, 2 párná- 
e karosszék, 1 puhafa-vitrn, külön- 
le lámpa és egy szürke női bunda el- 
dó. Timisoara, I., Petre Carp-utca, 6. 
ajtó. (9387) 

ELADÓ három vaskályha. Timisoara, 
Carol-körut, 16. A házmesternél. (9375) 

CITROMFA éret citrommal eladó Ti- 
misoara, III, Vladica Badescu- attca, 7. 
A portásnál. 9372) 

KORSZERU ebedlő, kitünő állapotban 
levő, eladó Cim a timisoarai t 

g30") 

GYERMEKKABÁAT, gyapju mackóru- 
ha, 2 4 évesnek való, 20-27-es cipők, 
gyapju kocsitakaró és más gyermek- 
holmi eladó. Megtekinthető 9-11-ig, va- 
lamint 24-ig. Timisoara, IV, fanecu 
Vacarescu-utca, 21., I. em., 2. (9378) 

GYERMEKHOCIPÖT, 25-26. -os kere- 
sek. Timisoara, I., Svabilor-utca 2. 
I. em, 6. (9365) 

ADÓ 2 férfiöltöny, 2 pár férficipő, 
rfiingek. Timisoara, III, Romulus- 

38. é Nentről a második csengő. 
(9388) 

KETSZEMÉLYES rekamié, uj, szava- 
toltan tiszta, eladó. Megtekinthelő dél- 
előtt 8-1-ig. Timisoara, TV., Carol-kör- 
ut, 14., 5. ajtó. (9367) 

TRAMI -fi mszinház, Arad Távb sz. m 10-32. nres Nr. 1618-1941 
a.7 és 9 órakot 

Ma 11 50 kor matine olcsó hegyáraksal. 
Dan ene Darrieux, Charies Vanel 

Visszaélés a bizaommal. Hiradó 

kövemerk y e mos mindiz érmi: cmü vigoperett. 

esőkabát adlon- 
pár 41-es csizma. 
ovics s Barceanu utca. 63 

(9386 

zonnali belepe 
oara, III. Odo- 

(9383) 

Timi. 

42-ES CSIZMA és szkunkszgallér eladó. 
Timisoara, Tudor Vladimireseu-sor, 22., 
II em. 1d (9281) 

ALLANDÓ alkalmazásra keresek két 
első endü fodrásznőt havi 10.000 lej fi- 
zetéssel. 

Mihai Weisz-utca, 35. Ireg. no. 679. 
Balázs, női fodrász, Prasov, 

ELADO női. géppel kötött! 

HI,, Corbului-u. 13 cim latk 

CSIKOBUNDA, fekete, szkunkszgallér- 
ral, elsőrendü szőrme, kifogástalan, kö- 
zéptermetre való, eladó. Schmidt, Timi- 
soara, IV., I. C. Bratianu-utca, 15 a. 

(39384) 

KERESEK kommenclós cselédet apát fia- 

val. Nagy György, Dambravita-Ujszentes, 
280. szám 9345) 

HAZMESIERT, vagy esvedaló nőt, 
czereny igényüt, keresek családi házba 

Timissara, III. Eralcoveanu Utca, 15. 
(9275) 

NE DOBED ElL 
DÉLLMIRLAD . 
ADD ODA 

magad már 
elolvastad! 

ELADO fekete, női, posztó. télikabát, szilsz- 

kin-prémmel,. alacsony termetre illő frakk, 

37-es uJ fekete, kivágott savró-cipő és több 

használt cipő. Timisoara II., Traian-tér, 2. 

T. em. 1. csáz6) 

Figyelem. Decempber z-án nyilik meg 

MANRIA VILEE és s EREUE 

férfifehérnemű- és divatáruháza 
ARAD, Octavian Goga- utca 5. (A szinház háta mögött.) 

Távbeszélő 20-46. nres No. 1003-1942 

GYOoNYÖRÜ hálószoba, Lergyelbutor, 
eladó. Megtekinthető 9-11-ig, délután 
2-4-ig. Távbeszélő 41-40, Timisoara, I, 
Paulescu-utca, 2, I em,, 5 ajtó. Mar- 
gina-ház. (9362) 

ELVESZETT sárga Omega gyártmányu 
férfi-óra. Becsületes megtalálója magas 
jutalmat kap. Cim: Timisoara, II., Sco- 
lii-u. 13, 1. ajtó. (Sál6) 

ELADÓO kifogástalan férfi- és női tél- 
kabát. Timisoara, IV., Fröbl-u. 36, a 
ajtó. 

KORSZERÜ, sörét és világos hálószo- 
bák, konyhák, egyes szekrények, kere- 
vetek (ottlománok) olcsón kaphatók a 

Tessler-féle butorüzletben, Tmisoara, 
Paroafpia ac. Inreg. nr. 4119183 937 

s306) 

kabátka 
(dzsemper). Megtekinthető Tim oaTa 

CIESZSECEDET azonnali munkára kere 
sek Barany Timisoara, Ecatarina 1eo- 

doroiu- utca, 2. 

gyek Cál, 

BEJARONOT mmden napra, vagy heti há- 

rem napra azonnalra keresnek. vásoa 

IV.,, Regele Mihai-hörut, 25, I, em., ő. 

"(og30) 

HELYI UGYNOÖK, aki a helybeli kiskeres- 
kedőket felkeresi mellékcikket kaph 

Cialci Pavel vegyi územ, Tim:soara IV 
pevici Barcianu-utca, 54. 

gadnak Ajanlatokat ,Timiscara' 
timisoarai k kiadóba kérnek. 

HA NEM SÖT a takaréktüzhelye, va 
cok tüzelőanyagot fogyaszt, szaksz 
en kitapasztom. Lap utján házhoz 

Timis 

Perumyes11-utca, 19. szám. 

ELAD bakancs, 42 A 

munka, III 

utca, 18. 

ELADO fekete, 
metre való, fe 

Societatea Nationalá de Editura si Arte Grafice se Traianá 
ere - oz 

(4458) 

(9876) 

mui 

rla


